



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 21 марта 2015 года, № 56 (6209)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



■ НАВРУЗ-2015

Достояние человечества



Навруз — это праздник доброты, милосердия, гуманизма, толерантности. Он несет в себе идею лучших человеческих порывов, проповедует мир, согласие, взаимоуважение.

Навруз, символизирующий новый год, весну, широко отмечается во многих странах мира. В 2009 году Навруз был включен в репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО, а в 2010-м — 64-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН объявила 21 марта Международным днем Навруза.

По состоянию на 2014 год в Список всемирного наследия включены 1 007 объектов, в том числе историко-культурные объекты Самарканда, Шахрисабза, Бухары и Хивы, к культурному наследию человечества также отнесен шашмаком, вид песнопения в Узбекистане.

Фото: Ш. Шорапова.

Узбекистанratифицировал Конвенцию ЮНЕСКО об охране нематериального культурного наследия. В нашей стране был принят Закон «Об охране и использовании объектов культурного наследия», который стал основой для широкомасштабной работы по возрождению национального и духовного наследия, сохранению материального и нематериального наследия.

Наша страна гордится своими национальными богатствами тради-

циями. Унаследованные от наших предков и сохраняемые для потомков, они представляют богатое разнообразие многогранного культурного наследия. Навруз напоминает нам о разделенных всеми нами ценностях и чаяниях — о достижении мира через толерантность, уважение и взаимопонимание. В Наврузе, который облекается в мире в разнообразнейшие формы выражения, воплощено стремление людей к единению,

установлению добрых отношений между народами.

Основополагающие ценности Навруза — это мир и солидарность, примирение и добрососедство. Это праздник гармонии человека с природой, праздник, который отмечается и передается из поколения в поколение.

Нематериальное культурное наследие человечества является источником духовного совершенствования, источником внут-

ренней силы и творчества на благо всего общества. Он особенно значим в то время, когда во всем мире возникают межнациональные, межэтнические, межконфессиональные конфликты.

В Навруз принято ходить в гости, угощать друзей и соседей пловом и сумаликом. А в традиционном лакомстве из проросшего зерна каждый надеется найти положенный в котел на удачу хозяюшками-кулинарами заветный

камушек, который обязательно исполнит любое желание. По сложившейся традиции в эти дни оказывается всяческая помощь всем, кто в ней нуждается. Готовясь к празднику, каждый старается привести в порядок свой дом, украсить его. Считается, как человек проведет тринацать дней Навруза, так и пройдет у него весь год.

Динара ЮСУПОВА.

ФАКТЫ

В Узбекистане в тестовом режиме запущен «Портал открытых данных Республики Узбекистан». В десяти разделах содержится огромный массив данных, касающихся административно-территориального деления, географии, населения республики, сфер экономики, здравоохранения, образования, туризма, транспорта, культуры, спорта, а также бизнеса и недвижимости.

На совместном предприятии ООО «Zenith Electronics» начато производство компьютерной техники для классов по изучению иностранных языков. Производство компьютерных системных блоков локализовано на СП ООО «Zenith Electronics», а также на ряде других предприятий в рамках кооперации. Им совместно с Центром среднего специального, профессионального образования заключены договоры на поставку и оснащение компьютеризированных мультимедийных классов для изучения иностранных языков в 150 колледжах по всей республике.

Более 712 миллиардов сумов кредитных средств было направлено в 2014 году на поддержку субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства Самаркандской области. Это позволило профинансировать тысячи проектов и создать почти 20 тысяч рабочих мест. Такие данные были озвучены на пресс-конференции руководства Самаркандского областного управления Центрального банка Республики Узбекистан.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ПАРЛАМЕНТСКАЯ ЖИЗНЬ

Депутаты проводят широкое и практическое обсуждение законопроектов

В комитетах Законодательной палаты проходит обсуждение ряда законопроектов, направленных на дальнейшее углубление демократических реформ в стране, реформирование судебно-правовой системы, охрану здоровья населения, окружающей среды. В целях повышения качества законотворчества и законодательной деятельности к обсуждению законопроектов привлекаются специалисты, эксперты.

Так, Комитет по законодательству и судебно-правовым вопросам совместно с учеными Ташкентского государственного юридического университета провел обсуждение законопроекта, предусматривающего усиление ответственности за нарушение требований законодательства об ограничении употребления алкогольной и табачной продукции.

Члены комитета представили всю информацию по данному документу, который принял Законодательной палатой в первом чтении и готовится к рассмотрению во втором чтении. Прежде всего отмечалось,

что реализация принятого в 2011 году Закона «Об ограничении распространения и употребления алкогольной и табачной продукции» играет важную роль в защите здоровья граждан от вредного воздействия алкогольной и табачной продукции, а также в создании организационных и правовых условий формирования и укрепления здорового образа жизни в обществе.

Вместе с тем отмечалось, что изучение проведенной работы в рамках реализации в 2014 году Государственной программы «Год здорового ребенка» и анализ действующих законов, регулирующих употребление алкогольной и табачной

продукции, показали необходимость совершенствования некоторых норм Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности. Поэтому правительством подготовлено предложение о внесении в данный кодекс изменений и дополнений.

В действующем кодексе определена ответственность, предусматривающая штрафную санкцию за распитие в общественных местах спиртных напитков, а также курение в транспорте. Однако на практике при применении данных норм кодекса возникают некоторые спорные вопросы.

2 стр.

СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

Помочь найти точку опоры и преобразить мир

Подчинить судьбу, не сломаться в трудной ситуации, сделать все, чтобы жизнь заиграла новыми красками и наполнилась смыслом, по силам только целеустремленным и, конечно же, сильным духом.

Чаще всего такие цели ставят перед собой люди с ограниченными возможностями, которые каждый день сталкиваются с большими и маленькими препядствиями. Обладающие огромной силой воли, они способны творить чудеса, круто меняя свой мир и свое отношение к нему.

3 стр.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Перспективы взаимовыгодного диалога

В итальянском городе Турине состоялся «круглый стол» на тему «Узбекистан — Италия: состояние и перспективы двустороннего экономического сотрудничества». Его организаторами выступила Национальная конфедерация ремесленников, малых и средних предприятий — СНА.

В нем приняли участие представители ведущих итальянских компаний.

Участники мероприятия были подробно ознакомлены с достижениями Узбекистана за годы независимости, основными секторами экономики, созданными в Республике гарантиями и преференциями для иностранных инвесторов, в том числе конкретными инвестиционными проектами. Также были освещены вопросы привлечения потенциальных инвесторов для

совместной реализации проектов на территориях СИЭЗ «Наува», СИЭЗ «Ангрен» и «Джиззак».

Наряду с этим в ходе «круглого стола» дана информация об основных целях и значениях Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении».

Собравшиеся особо отметили целенаправленную работу, проводимую в Узбекистане по подготовке высококвалифицированных специалистов для автомобильной, машинострои-

тельной и электротехнической промышленности, энергетики, предприятий и организаций промышленного, гражданского проектирования и строительства в соответствии с международными требованиями. В этом контексте внимание привлекавшихся в Узбекистане Национальной программой по подготовке кадров и деятельности Туристического университета в Ташкенте.

По итогам мероприятия состоялся обмен мнениями и определены задачи дальнейшего взаимодействия.

Отметим, что Турин является административным центром региона Пьемонт и одноимен-

Тот факт, что в Конституцию внесены изменения по укреплению роли и места Центризбиркома, является существенным показателем проведения последовательных демократических реформ в стране.

2 стр.

Выборы-2015

В рамках предвыборной агитации в сегодняшнем номере публикуется информация о встрече кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана Хотамжона Кетмонова с избирателями Сурхандарьинской области и о встрече кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Акмали Сайдова с избирателями Сырдарьинской области.

(Читайте на 2-й стр.)

ИА «Жахон».

■ 29 МАРТА — ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Проходят встречи с международными наблюдателями

Избирательная кампания по выборам Президента Республики Узбекистан подошла к решающему этапу. До выборов осталось восемь дней. Страна находится в преддверии важного политического события. Подготовка к нему активно освещается в средствах массовой информации как в Узбекистане, так и за рубежом, кампания проходит открыто, о чем свидетельствует большое количество прибывающих и прибывающих в страну иностранных наблюдателей. Это эксперты в области избирательного права, ученые, политики, видные общественные деятели.

Наблюдатели знакомятся с избирательным процессом, деятельность избирательных комиссий.

В Центральной избирательной комиссии вчера состоялись встречи с прибывающими наблюдателями из Латвии, Индии, других государств. Председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдулсаломов проинформировал гостей о проделанной работе по подготовке к президентским выборам.

Кандидаты в Президенты от четырех политических партий в настоящее время ведут активную предвыборную агитацию. Для них созданы равные условия при проведении своей предвыборной агитации, использования возможностей СМИ.

В наблюдении за выборами планируется участие около трехсот наблюдателей от иностранных государств и международных организаций. В

Узбекистане на долгосрочной основе уже работают миссии наблюдателей БДИПЧ ОБСЕ и СНГ, также ожидается приезд миссии Шанхайской организации сотрудничества, Всемирной ассоциации избирательных органов и Организации исламского сотрудничества.

Иностранные наблюдатели отметили, что международная общественность с большим вниманием следит за ходом подготовки к предстоящим президентским выборам. Они выразили удовлетворение, что находятся в Узбекистане на кануне весеннего праздника Навруза.

Слово — зарубежным наблюдателям:

Арнис Цимдарс, председатель Центральной избирательной комиссии (Латвия):

— Сегодня я смог ознакомиться с деятельностью Центральной избирательной комиссии. Надо сказать, что ею проведена огромная работа по подготовке к выборам.

2 стр.

ИА «Жахон».

Развитая экономика – основа социальной стабильности



В стране продолжается активная подготовка к выборам Президента Республики Узбекистан, на местах проходят встречи кандидатов с избирателями. Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана Хотамжон Кетмонов 20 марта встретился с избирателями Сурхандарьинской области.

В мероприятии приняли участие работники предприятий и организаций, предприниматели, представители общественности, активисты органов самоуправления граждан, студенты вузов и учащиеся профессиональных колледжей.

Доверенное лицо кандидата в Президенты председатель Сурхандарьинского областного совета НДП Узбекистана Ч. Жумагулов ознакомил собравшихся с биографией кандидата.

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан Хотамжон Кетмонов представил участникам встречи свою Предвыборную программу. В ней уделено большое внимание мерам по обеспечению занятости населения, доступности и высокого качества медицинского обслуживания, активизации

участия гражданских институтов в управлении делами общества и государства, обеспечению социальной ориентированности экономической политики и развитию социальной сферы.

В ходе встречи отмечалось, что основным программным приоритетом в экономической политике является повышение финансовой и экономической мощи государства, с дальнейшей ее трансформацией в сильную социальную политику, в механизме повышения благосостояния населения, прежде всего граждан, нуждающихся в поддержке. Х. Кетмонов отметил, что особое внимание он намерен уделить обеспечению повышения качества производимой хозяйствующими субъектами продукции и услуг, снижению себестоимости, вне-

дрению современной техники и технологий, что придаст дополнительный импульс расширению экспортных возможностей, повышению покупательской способности населения.

Важное значение придается вовлечению свободных трудовых ресурсов в экономическое развитие перспективных предприятий и производственных комплексов как дополнительному фактору обеспечения устойчивых высоких темпов экономического роста. В этом направлении предлагается экономическое и финансовое стимулирование предприятий по переработке местного сырья и материалов, повышение эффективности логотипного кредитования в целях выпуска конкурентоспособных на внутреннем и внешнем рынке потребительских товаров с высокой добавленной стоимостью. Предусматривается принятие мер по усилению ответственности территориальных органов государственно-вой власти и управления в деле разработки и реализации территориальных программ

по развитию производства товаров и услуг, направленных на достижение оптимального насыщения внутреннего рынка за счет собственного производства, усиление стимулирования развития семейного предпринимательства и надомного труда в сельской местности по переработке выращиваемой в стране сельскохозяйственной продукции.

Необходимо также активизировать усилия по обеспечению занятости трудоспособного населения на предприятиях, предоставляющих стабильные рабочие места с достойным уровнем оплаты труда. К ним в первую очередь относятся предприятия высокотехнологичных отраслей производственной сферы, сферы услуг и сервиса.

В ходе встречи избиратели высказали свои мнения и суждения о Предвыборной программе кандидата. Кандидат в Президенты Х. Кетмонов ответил на многочисленные вопросы участников встречи и поблагодарил их за оказанное внимание.

Председатель Термезского районного совета НДПУ Т. Заиров, директор Шурчинского професионального колледжа бытового обслуживания Р. Рахимова, лидер молодежного крыла Сурхандарьинского областного совета НДПУ С. Бозорбоев и другие выступили в поддержку кандидата от НДПУ Узбекистана.

Народно-демократическая партия Узбекистана призывает граждан страны 29 марта сделать свой выбор в пользу кандидата в Президенты Республики Узбекистан от НДПУ Хотамжона Кетмона!

Пресс-служба НДПУ.

Служение национальным интересам



Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиши» Акмаль Сайдов 20 марта встретился с избирателями Сырдарьинской области.

Во встрече с кандидатом участвовали представители государственных и общественных организаций, работники сходов граждан, учащиеся и преподаватели образовательных учреждений региона, активисты партии, журналисты.

С биографией кандидата в Президенты А. Сайдова собравшихся ознакомил его доверенный лицо, заместитель председателя физкультурно-спортивного общества Республики Узбекистан «Ёшлик» Н. Соатов.

На встрече выступил кандидат в Президенты Республики Узбекистан Акмаль Сайдов. Он, в частности, отметил, что для дальнейшего продвижения нашей страны по пути обновления и социального прогресса необходимо укрепление в обществе боевых духовно-нравственных устоев, высокой правопреемственности, а также сохранение традиций национальных художественных школ.

Углубление реформ в духовно-просветительской сфере определено важнейшей задачей Предвыборной программы. Кандидат выступает за непрерывное и системное изучение истории Узбекистана, основанное на принципах объективности, недопущение односторонних догматических подходов в оценке исторического прошлого и настоящего узбекского

народа, реализацию эффективных мер по охране памятников культуры, сохранению национального облика городов Узбекистана, дальнейшему стимулированию возрождения и развития национальных ремесел, отличающихся высокими эстетическими качествами, сохранению традиций национальных художественных школ.

«Наша главная идея — это самоотверженное служение национальным интересам Родины, применение всего нашего интеллектуального потенциала и творческой энергии во имя великого будущего Узбекистана», — завершил свое выступление А. Сайдов.

Участники встречи задали кандидату в Президенты интересующие вопросы, высказали мнения и предложения по дальнейшему социальному развитию Сырдарьинской области.

На встрече в поддержку кандидата от ДП «Миллий тикланиши» выступил председатель Хавастского районного совета Демократической партии Узбекистана Р. Баҳридинов и другие.

Демократическая партия Узбекистана «Миллий тикланиши» призывает избирателей проголосовать на выборах за кандидата в Президенты Республики Узбекистан от ДП «Миллий тикланиши» Акмала Сайдова!

**Пресс-служба
ДП «Миллий тикланиши».**

Проходят встречи с международными наблюдателями

1 стр.

Сайд Гулам Шах БУХАРИ, вице-президент Синдской объединенной партии (Пакистан):

— Узбекистан находится на пороге исторического события. Безусловно, результат выборов Президента определят дальнейшее развитие и будущее республики. Я приехал сюда несколько дней назад. Уже ознакомился с ходом подготовки к выборам, провел несколько встреч.

Салех Хадум Аль СААДИ, руководитель сектора по внешним торговым-экономическим связям компании по производству солнечных установок холдинга «Бин Салем» (ОАЭ):

— Приехал для наблюдения за президентскими выборами, я встретился с представителями Центральной избирательной комиссии. Мне была предоставлена полная информация о ходе подготовки к этому важному мероприятию, нас обеспечили необходимыми материалами. Думаю, что выборы Президента также пройдут успешно, открыто и гласно, в соответствии с общепризнанными демократическими стандартами.

Виджай ДЖОЛЛИ, вице-президент Делийского отделения партии «Бхаратия джанан парти», глава и координатор секции внешних связей ДП:

— Для меня большая часть участия в качестве наблюдателя в выборах Президента Республики Узбекистан, которые на днях пройдут в нашей стране. Я подробно ознакомился с работой Центризбиркома и мерами по проведению предстоящих выборов в соответствии с требованиями закона, а также изучил нормативно-правовые документы. Уверен, что внесенные в законодательство изменения будут способствовать проведению этого политического процесса открыто и гласно.

**Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
Динара ЧИРКОВА,
наши корреспонденты.**

Депутаты проводят широкое и практическое обсуждение законопроектов

1 стр.

Исходя из этого, предлагается установить ответственность и за употребление алкогольной продукции на рабочих местах, еще более конкретизировать понятие «общественные места», а также установить административную ответственность за употребление табачной продукции в общественных местах и за пропаганду употребления табачной и алкогольной продукции.

Участники мероприятия особо подчеркнули, что вносимые в кодекс поправки полностью соответствуют задачам законодательства об административной ответственности, направлены на защиту прав и свобод граждан, охрану общественного порядка, природной среды, здоровья населения. Ученые и исследователи высказали свои мнения о дальнейшем совершенствовании норм, предусмотренных в законопроекте.

— Для нас, членов рабочей группы, было очень полезным

обсуждение законопроекта в кругу ученых-теоретиков, — говорит депутат Д. Арипов. — Прежде всего мы получили подробную информацию о законодательстве об административной ответственности, его задачах, а также о научно-теоретических аспектах применения административных наказаний. Вместе обсуждали мнения и предложения ученых. Это имеет большое значение в подготовке проекта ко второму чтению.

— То, что члены Комитета по законодательству и судебно-

правовым вопросам обсуждают проекты законов совместно с учеными, исследователями нашего университета, придает законотворческой деятельности новое содержание, — говорит доктор юридических наук, профессор Ж. Холмуминов. — Ведь на совместном заседании палат Олий Мажлиса в январе этого года была отмечена необходимость широкого и практического обсуждения законопроектов на различных уровнях государственных органов и институтов

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

Предприниматели из глубинки

В Узбекистане последовательно осуществляются меры по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Это было особо подчеркнуто на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год.

В Бухарском регионе в этом направлении проводится масштабная работа. При этом особое внимание уделяется обеспечению занятости населения, особенно в сельской местности.

Возьмем, к примеру, деятельность фермерского хозяйства «Жамшид Фаршид замини» из Ромитанского района, возглавляемого Гожамидом Раззоковым.

Этот современно мыслящий и хорошо понимающий высокую ответственность за успешное развитие хозяйства предприниматель не довольствуется достигнутыми успехами в своей деятельности, а постоянно ищет новые пути обеспечения благополучия односельчан. Первые шаги уже сделаны: в про-

шлом году молодой фермер за счет собственных средств организовал для местной молодежи швейный цех, в котором получили работу семь девушек — выпускниц профессиональных колледжей. Затем фермер приступил к реализации перспективного проекта развития животноводства. Уже закуплено свыше тридцати голов крупного рогатого скота. А в ближайшей перспективе — создание мини-цеха по переработке молока. Кроме того, на десяти гектарах разбиты виноградные плантации. В хозяйстве также занимаются и рыбоводством, для чего в минувшем году создали искусственный водоем. Первый же «урожай» превысил две тонны. Значительная

его часть распределена

между членами хозяйства,

а также местными детски-ми дошкольными учреждениями и школами.

— Современный фермер должен быть не только хорошим аграрем, но и экономистом, бухгалтером, менеджером, одним словом владеть широким кругом знаний, — делится Жамшид Раззоков. — Это обеспечит дальнейшее укрепление экономики хозяйства, создание новых рабочих мест и рост доходов односельчан.

К слову, в первый год своей деятельности урожайность хлопчатника на отведенных хозяйству площадях в полустепной зоне не превышала 18 центнеров, а зерна — 22 центнера с гектара. Но видя, как начинающий фермер энергично и с большим желанием взялся за дело, многие местные дедушки говорили, что этот парень обязательно добьется поставленной цели. Так оно и вышло. Огромный, кропотливый

труд, требующий большого терпения и знаний, дал свои результаты. Уже в 2010 году средняя урожайность хлопчатника составила 28 центнеров с гектара. Современное и качественное проведение каждого агротехнического мероприятия, бережный уход за хлопчатником обеспечили дальнейшее увеличение урожайности основных сельскохозяйственных культур. Уже на третий год хозяйствования с 26,5 гектара было получено свыше 106,8 тонн хлопка-сырца. А средняя урожайность озимых доведена до 40,3 центнера с гектара.

По работе и признанию. В 2012 году Жамшид Раззоков стал победителем республиканского смотр-конкурса «Самый активный молодой фермер года», проводимого Центральным советом профсоюза работников агропромышленного комплекса и Советом фермеров Республики.

И таких молодых фермеров, как Раззоков, вносящих свою лепту в развитие сельского хозяйства области и страны, в нашем регионе очень много.

**Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.**

БИРЖИ

Растут объемы электронных торгов

Сегодня в республике большое внимание уделяется вопросу расширения доступа частных предпринимателей к сырьевым ресурсам, прежде всего за счет увеличения объемов их реализации на биржевых и ярмарочных торгах. Как результат этого, объемы электронных торгов на биржах страны растут, что также связано с широким внедрением ИКТ.

Так, согласно данным Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи, в январе — феврале этого года объем ярмарочных сделок на УзРТСБ вырос на 68 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и достиг 147 миллиардов сумов.

При этом в торгах приняли участие 6,7 тысячи предприятий и организаций, 486 из которых являются новыми клиентами в выставочно-ярмарочной системе биржи. По сравнению с прошлым годом количество новых аккредитованных предприятий выросло на 12 процентов, что обусловлено ростом интереса к интернет-торговле.

Наибольшее число новых участников торгов аккредитовано в Ташкентском регионе, а именно 164 предприятия. В Самаркандской, Кашкадарьинской, Ферганской, Хорезмской, Андижанской и Наманганской областях за этот период аккредитовано свыше 200 компаний. Наибольший объем продаж также пришелся на долю предприятий, расположенных в Ташкенте и Ташкентской области. В частности, столичными предприятиями было реализовано товаров на общую сумму 84 миллиарда сумов, что на 61 процент больше, чем в 2014 году.

Аналогичная динамика наблюдалась и в Навоийской, Самаркандской, Сурхандарьинской, Хорезмской областях, в которых составила 12,3 миллиарда сумов, что в шесть раз превышает прошлогодний уровень.

Анвар ТУРАЕВ.

СФЕРА ИКТ**Высокое качество и доступность**

В нашей стране уделяется особое внимание внедрению информационно-коммуникационных технологий, способствующих динамичному развитию отраслей экономики. Благодаря этому достигается значительная экономия ресурсов, обеспечивается высокое качество товаров и услуг, приемлемость цен, а также эффективное управление процессом производства на местах.

Планомерная работа в данном направлении ведется и на юге страны — в Сурхандарьинской области. За последнее время здесь внедрен целый ряд современных технологий, способствующих кардинальному изменению качества телекоммуникационных услуг, предоставляемых населению и юридическим лицам.

На сегодняшний день во всех районах региона действуют международные цифровые станции, проложены оптико-волоконные кабели, полностью модернизированы магистральные линии связи и проложены новые в Денауском, Шурчинском, Алтынайском, Сариасайском, Узунском и Джаркурганском районах.

На всей территории области функционирует система беспроводной связи стандарта CDMA, расширяется сеть интернета, растет число абонентов, пользующихся современными видами связи.

В целях обеспечения большего доступа к ним, а также повышения качества услуг отремонтированы здания телекоммуникационных узлов связи, введены в эксплуатацию 13 новых пунктов услуг, действующих по принципу «единого окна». Для модернизации системы по технологии NGN в Денауском, Сариасайском, Узунском, Алтынайском и Шурчинском районах, а также в отдаленном населенном пункте Шаргун через оптико-волоконный кабель введена в эксплуатацию установка MSAN, рассчитанная на высокоскоростное качественное обслуживание 18 700 номеров. Кроме того, в отдаленных населенных пунктах установлено 16 современных цифровых станций АТС.

Развитие телекоммуникационной сети важно и потому, что благодаря вос требованности услуг связи повышается уровень занятости населения в регионе. Так, за последние несколько лет в данной сфере созданы сотни дополнительных рабочих мест за счет внедрения услуг по ремонту компьютеров и телефонов, их техническому обслуживанию, а также оказания современных телефонных и интернет-услуг.

Особое внимание уделяется внедрению информационно-коммуникационных технологий в образовательных учреждениях, на других объектах социальной инфраструктуры. Они востребованы среди деловых людей, которые в режиме онлайн могут зарегистрировать свой биз-

нес, получить лицензию, проконсультироваться со специалистами, связаться с партнерами по бизнесу, сдать отчетность в налоговые и другие органы, оформить документы, подать заявление в нужную инстанцию и так далее. Все это стало возможным благодаря реализации мер по улучшению условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

— В Сурхандарье также ведется планомерная работа по дальнейшему упрощению механизмов лицензирования и выдачи документов разрешительного характера, — рассказывает специалист областного таможенного управления Гавхар Махмутхонова.

Реализация задач по созданию максимально благоприятных условий для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства была бы невозможна без четко налаженной работы IT-индустрии. Сегодня во многом благодаря этому посредственно достигаются ощущимые результаты по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства, созданию ими новых рабочих мест и обеспечению увеличения доходов населения.

За счет внедрения в свою деятельность современных информационно-коммуникационных технологий таможенными органами региона оказываются различные виды интерактивных услуг, ставших удобным инструментом для предпринимателей.

В настоящее время субъекты предпринимательства по своему выбору имеют право осуществлять декларирование товаров при таможенном оформлении грузов в электронной форме, пользоваться различными видами интерактивных услуг, позволяющими не только повысить эффективность процесса таможенного оформления, но и создать предпосылки к исключению бумажной волокиты и бюрократии. Словом, сама жизнь диктует необходимость дальнейшего развития сферы, внедрения новых видов технологий и услуг.

На достижение этих целей и направлена комплексная программа развития Национальной информационно-коммуникационной системы Республики Узбекистан на период с 2013 по 2020 годы, ставшая основой для дальнейшего движения данной сферы.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

Помочь найти точку опоры и преобразить мир

Foto: B. Акрамова.

1 стр.

Чтобы социально уязвимые граждане были окружены заботой и находились под надежной защитой государства, смогли найти и занять свое достойное место в обществе, в стране принят ряд нормативно-правовых актов. Среди них законы «Об образовании», «Об охране здоровья граждан», «О социальной защищенности инвалидов», «О занятости населения», «Об охране труда», «О физкультуре и спорте» и другие. В новой редакции базового Закона «О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан» закреплены положения Конвенции ООН о правах инвалидов.

Для дальнейшего совершенствования системы социальной защиты инвалидов, повышения эффективности медико-социальной и профессиональной реабилитации, расширения их интеграции в общество, обеспечения нуждающихся инвалидов качественной протезно-ортопедической продукцией в 2006 году постановлением Кабинета Министров создан Национальный центр реабилитации и протезирования инвалидов при Министерстве труда и социальной защиты населения. На сегодняшний день его сотрудниками проводится

большая работа по медицинской, психологической, социальной, профессиональной реабилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов до 16-летнего возраста с нарушениями функции опорно-двигательной системы. Каждый член коллектива прилагает максимум усилий, чтобы вернуть пациентам интерес к жизни, научить их заботиться о своем здоровье, не зависеть от других.

При центре действуют отделения медико-социальной реабилитации при заболеваний внутренних органов, неврологических заболеваниях, травмах и патологиях позвоночника. Есть отделы протезирования, физиотерапии, диагностики и функционального тестирования, социальной и профессиональной реабилитации, где инвалидам на основе индивидуальной программы специалисты оказывают квалифицированную медико-социальную реабилитационную помощь. Также в центре разрабатываются и внедряются в практику индивидуальные программы реабилитации инвалидов, научно-обоснованные рекомендации по профилактике инвалидности, проводятся научные исследования по проблемам инвалидности, медико-социальной и профессио-

нальной реабилитации, протезированию, осуществляется на системной основе анализ состояния и причин, приводящих к инвалидности.

Учреждением также координируется деятельность десяти региональных реабилитационных центров для инвалидов в системе Министерства труда и социальной защиты населения, оказывается содействие людям с ограниченными физическими возможностями в учебе и труде.

В центре созданы все условия, в частности, укреплена материально-техническая база, за счет грантовых средств в 2010 году получено и установлено новейшее медицинское оборудование, отвечающее международным стандартам. Это около 60 видов технических средств, среди которых специальные реабилитационные кровати, тренажеры и многое другое. Но самым главным «инструментом» в своей деятельности врачи центра считают душевность, готовность всегда понять, поддержать и подбодрить.

— Специфика нашей работы заключается в первую очередь в понимании сложности ситуации, в которой находятся пациенты, — отмечает заведующий отделением социальной и профессиональной реабилитации инвалидов Шакир Касы-

мов. — Эти люди, переступая порог центра, надеются, что теперь их жизнь изменится к лучшему, и мы не имеем права разочаровывать их. Многие из них при поступлении к нам еще не готовы к элементарному диалогу. Нуждаются в семейно-бытовой адаптации и социально-средовой ориентации, психологической и юридической помощи. Но если они смогут найти в себе силы, волю к выздоровлению, проявят выдержку и не побоятся трудностей, то у них обязательно все получится. Не только улучшить здоровье, но и узнать многое о своих правах, устроиться на работу, стать полезными обществу.

Здесь каждый сотрудник старается помочь людям с ограниченными физическими возможностями набраться уверенности, адаптироваться к условиям семьи, махали, к месту учебы и работы. Одновременно работают и с родственниками своих подопечных, подсказывают, как им действовать в определенной ситуации, оказывать моральную помощь, создавая необходимые условия.

О своих правах люди с ограниченными физическими возможностями узнают в ходе реабилитационного процесса, сотрудники центра в подобных случаях рассказывают о квотах на рабочие места для инвалидов при организациях, особых привилегиях на рабочем месте, а при выписке выдаются соответствующие трудовые рекомендации.

Врачи центра в области реабилитологии побывали в ведущих клиниках Англии, Германии, Швейцарии, Австрии, Польши, Китая, Японии, Южной Кореи и во многих странах СНГ, где поделились опытом работы с зарубежными коллегами, узнали много нового для себя, а приобретенные навыки применяют на практике. Особое внимание при всей этой работе они уделяют научным исследованиям, детально изучая основные причины инвалидизации, разрабатывают эффективные методы полного или частичного устранения последствий разных болезней, что приводит к снижению числа инвалидов среди населения страны. Так, за последние годы им было подготовлено свыше 20 научных трудов, которые находят свое применение в практике.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 28 февраля по 6 марта 2015 года

(Продолжение. Начало в № 54)

4. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 30 января 2015 года № 6 «Об утверждении Инструкции о порядке выплаты пенсий, пособий и иных выплат внеоборотных Пенсионным фондом при Министерстве финансов Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 5 марта 2015 года, регистрационный № 2657 (вступил в силу 9 марта 2015 года).

5.Приказ министра обороны Республики Узбекистан от 2 февраля 2015 года № 72 «Об утверждении Положения о порядке приема на обучение в высшие

военные образовательные учреждения Министерства обороны Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 5 марта 2015 года, регистрационный № 2658 (вступил в силу 9 марта 2015 года).

6.Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 4 февраля 2015 года № 01-02/3-07 «Об утверждении Положения о порядке приема на обучение в Высший таможенный институт».

Зарегистрирован 5 марта 2015 года, регистрационный № 2659 (вступил в силу 9 марта 2015 года).

(Продолжение следует.)

Реклама и объявления**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

ЛУКОЙЛ
НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Оказание услуг по техническому надзору на строительство объекта «Раний газ Кандымской группы месторождений и обустройство северной части участка Шады. Вторая очередь строительства (Дожимные компрессорные станции Кувачи-Алат и Северные Шады)» LUO/09/03-15/479

В конкурсных торах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- за последние 3 (три) года (2012 г., 2013 г., 2014 г.) общий объем выполненных услуг по техническому надзору, аналогичных предмету конкурса, в нефтегазовой отрасли в качестве исполнителя на сумму не менее 5 000 000 (пять миллионов) долларов США;
- за последние 3 (три) года (2012 г., 2013 г., 2014 г.) опыт работы в качестве исполнителя по проведению технического надзора при строительстве объектов, аналогичных предмету конкурса, в нефтегазовой отрасли, не менее двух действующих или исполненных договоров стоимостью не менее 2 000 000 (два миллиона) долларов США каждый;
- квалифицированных специалистов, необходимых для выполнения услуг, являющихся предметом торгов, имеющих стаж работы по соответствующей специальности в нефтегазовой отрасли не менее двух лет;
- руководителя работ с высшим техническим образованием, стажем работы в нефтегазовой отрасли не менее пяти лет и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в качестве руководителя не менее двух лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 13 апреля 2015 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А до 15.00 21 апреля 2015 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 21 апреля 2015 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

тической деятельности региональных реабилитационных центров для инвалидов, ВТЭК и ВКК, негосударственных организаций.

Примечательно, что для реализации политики по поддержке ветеранов войны и трудового фронта 1941–1945 годов в структуре Национального центра реабилитации и протезирования инвалидов образовано отделение по организации санаторного оздоровления ветеранов войны и трудового фронта, где в настороне времени завершены организационные работы и начата обеспечение ветеранов бесплатными путевками в санаторные учреждения страны.

Кроме того, в центре проведена реконструкция лечебного корпуса и дополнительно построено новое лечебное здание на 56 коек, предусмотренное для инвалидов с последствиями травм и патологий позвоночника. В результате значительно улучшено качество комплексного обследования, диагностики и функционального тестирования, увеличилось количество лабораторных исследований, и в конечном итоге, эффективность реабилитационных мер. Также в минувшем году был возведен и сдан в эксплуатацию новый лечебный корпус в региональном центре для инвалидов в городе Намангане, аналогичное здание, рассчитанное на 50 коек, реконструировано и в Ферганской области. В нынешнем году планируется провести реконструкцию лечебного корпуса регионального центра в городе Ангрене Ташкентской области.

Существенно, что специалистами центра из числа пациентов выявляется одаренная молодежь, и благодаря эффективному сотрудничеству с Национальной паралимпийской ассоциацией Узбекистана некоторые из них находят свое место и в профессиональном спорте.

Комплексные меры реабилитации, направленные на восстановление и компенсацию нарушенных или утраченных определенных функций организма, развиваются способностью к самостоятельному существованию, различным видам профессиональной деятельности, а также позволяют людям с ограниченными физическими возможностями вести полноценный образ жизни, максимально пользоваться своими правами и созданными для них благоприятными условиями.

Национальная авиакомпания Узбекистана открывает новое международное сообщение в столицу Республики Беларусь.

C 5 мая, каждый вторник и четверг, на аэробусах A320 будет выполняться рейс по маршруту

ТАШКЕНТ - МИНСК - ТАШКЕНТ

+99871 140-02-00
www.uzairways.com

«Узбекистон хаво йуллари» — безопасность, стабильность, комфорт!

Сертификат № СЭ1-0

